

參加全國大專資訊管理實務專題暨資訊服務創新競賽

本校資管系三組同學獲獎

【記者符懿報導】本校資訊管理系同學於12月10日，參加經濟部工業局與中華民國資訊管理學會共同主辦的第九屆全國大專院校資訊管理實務專題暨資訊服務創新競賽，榮獲佳績。資管系主任蕭瑞祥表示，這是對本校資管系同學最大的肯定。

該項競賽今年共有來自全國各大專院校89組好手參加，本校資管系分別榮獲資訊技術第二組第二名、資訊應用第一組第二名，以及廠商特別獎，分別

獲得獎狀乙紙和獎金四千五百元。

獲得資訊技術第二組第二名的參賽題目是「輕鬆快樂學音樂」，利用Java物件導向程式語言及MusicXML音樂格式，使作曲者可使用鍵盤快速輸入音符，比過去以滑鼠輸入節省將近一倍的時間。由廖賀田副教授指導，成員有資管四C林韋廷、王政俞、江坤微、顏明鑫、楊哲豪、廖偉倫。

由梁恩輝副教授指導的「心臟外科電子醫療系統

」，應用Data-mining分析技術進行資料探勘，有助於醫院對心臟病患資料管理、預測病患手術風險及各風險因子之間關聯性分析，獲得資訊應用第一組第二名，參與同學為資管四B董明峰、楊心吟、陳怡珊、林英潔、陳嘉浩、黎瀞。

本屆由微軟公司提供了廠商特別獎，本校以電腦遊戲「生命河流」獲得該獎項，指導老師魏世杰助理教授表示，這是以人體為主架構的即時戰略遊戲

，讓玩家在遊戲之餘，能夠了解人體各部位的機能。參與者為資管四C涂治安、李耀仁、包育誠、蘇峻民、李光民及德文四陳彤念，組長涂治安表示，市面上的即時戰略遊戲太過暴力血腥，希望能夠開發一個可以兼顧即時戰略遊戲的樂趣，又不失教育功能的遊戲，才決定開發「生命河流」遊戲參賽。

七社團演奏悠揚樂曲 感恩音樂會溫馨落幕

【記者黃忠宏報導】品啜香濃的咖啡、欣賞悠揚的樂曲，再配上驚聲廣場的晚霞，這樣的場景出現在上週二（14日）學務處生活輔導組舉辦的「感恩音樂會」，由本校七個音樂性社團聯合的精彩演出，陪伴同學度過歡樂而溫馨的夜晚。

節目一開始由鋼琴社以動人的琴聲拉開序幕，精彩的四手聯彈讓同學們目不轉睛，而紛紛陶醉在優美的旋律中；接著由合唱團以精湛的合聲演唱多首曲目，讓人感受到樂曲合聲的美妙；弦樂社則演奏了「白牡丹」、「蝶戀花」等抒情樂曲，一曲「新不了情」，更讓同學們感動萬分，西語二鍾羽平邊聽邊流淚，「這首曲子很感人！」

吉箏社以絲弦彈奏出優美曲子，讓人身彷彿置身古代，不自覺的跟著吟唱起來；國樂社演奏「胡鵠舞曲」，讓人感受到氣勢磅礴的震撼，；口琴社則吹奏熱情輕快的曲子「巴西花生小版」、「卡門幻想曲」，讓同學不由得想跟著舞動起來；民謡吉他社演奏五月天的「垃圾車」、動力火車的「我愛過你」等抒情歌曲，都讓人深刻感受到擁有好朋友的快樂；鋼琴社在最後則以F.I.R.的成名曲「Lydia」，為這場精采的音樂盛會劃下完美的句點。

電機三柯懿芳罹癌 同學發動募捐

【記者鍾張涵報導】電機三柯懿芳上週二（14日）發現自己罹患癌症，目前正在林口長庚醫院住院，準備進行強效化療。系上師生得知此事後相當震驚，由於柯懿芳家境清寒，同為電機系三年級學生的男友劉俊廷發動募款，希望能支持她接下來要面對的龐大醫療費用。

原以為是一場普通的感冒，咳嗽、喘氣、嘔吐、疲倦不振與高燒不退三、四天後，柯懿芳聽從大忠耳鼻喉科醫生的建議前往大醫院做檢查，上週二即被通知必須緊急住院，醫生表示，白血球指數高出正常人卅萬倍，應是「急性淋巴球性白血病」，她的父母得知這項消息，一度悽然落淚。

面對這樣的轉折，柯懿芳試著堅強面對，但今年的耶誕節，她卻只能懷有這樣的心願：「希望化療能夠順利，希望一、兩個月就能出院了。」同學們寫卡片、送花和探病，男友劉俊廷更數日無以成眠，劉俊廷表示，現在只能期待化療順利，之後再進行骨髓移植，透過募款讓她轉到較好的病房，以及支付龐大的醫藥費。柯懿芳的華南銀行帳號是167-20-426095-2，希望同學能發揮愛心，一起幫助她度過難關。

吟唱古典詩詞 驚聲詩社氣勢非凡

【記者林芝帆報導】「好特別！高中國文唸的詩詞竟然可以用唱的！」國貿一黃韋豪上週三（15日）晚間七時，參加驚聲古典詩社成果發表會，在中場休息時忍不住發出讚嘆。

「圈兒詞」隨著「相思欲寄無從寄，畫個圈兒替」的吟唱聲中，在舞台擺設的紙上一一繪出許多個圓，表達古代女子對丈夫的綿長思念；「秋夕」則搭配戲劇表演，社長會計二林威廷別出心裁男扮女裝反串，先以紙傘遮臉出場，羞怯的回眸一笑，蓮步輕移，像是身材高大的古代嬌媚女性，帶來不少「笑果」，成為當晚活動的最佳話題。

該成果發表會在文鑄音樂廳舉辦，入口處懸掛著一學期以來社員的創作，開場時由六位男同學身著唐裝、手持摺扇，十位女同學著鳳仙裝、手拿絲絹，以一曲「客至」歡迎現場來賓；「將進酒」由社員羅士助一人獨唱，氣勢震撼台下觀眾；「江南」由社員們以國語、閩南語重複疊唱、輪唱，輕快的帶動在場氣氛；「秋聲賦」則由社員林文楠手拿古書獨唱，一氣呵成，獲得在場老師及觀眾一致肯定喝采。

週五狂歡耶誕夜 勁歌熱舞七小時

【記者鍾張涵報導】今年耶誕節正巧是週末，隨著校園內歡氣息愈益濃厚，各社團慶祝耶誕的氣氛也瀰漫開來。去年因故未舉行的耶誕舞會，今年捲土重來，由電機系發起，物理、中文、資訊、德文與西語系合辦，週五（24日）晚間六時起至半夜一時，將在淡水校園學生活動中心，引爆華麗又溫馨的雙舞台震撼。

耶誕舞會公關、資訊系學系會會長陳鉅捷表示，晚間六時將由多位校園帥哥美女走秀入場，並帶領觀眾一同踏上星光大道、走進舞池中央，同學們亦可藉此機會一睹美女風采，並票選出心目中的校園美女與帥哥。活動中心內場舞會則由熱舞社同學火熱開場，之後將由DJ帶領所有同學勁歌熱舞，一同慶祝跨越耶誕夜。

這場連續七小時的舞會，採雙舞台設計，挑戰同學們的舞動極限。舞會震撼不只於活動中心，圖書館及書卷廣場附近也供應飲食、咖啡雅座，供同學休憩談心，更有各種曲風的音樂滿足同學們的視覺與聽覺。活動總召集人電機二卓文懷表示：「將有許多特別活動，保證精彩！」即日起至週五在商館和新工館大門口售票，票價只要150元，還可憑運氣摸彩，有可能獲得買一送一。



▲ 上週前來淡江十五日睹團慶文博展和中小學生登高塔，由教師帶領，逾兩百人蔥浩浩

童軍團搭建磐龍塔 吸引民眾登高

【記者鍾張涵報導】本校童軍團三十週年慶於上週盛大舉行，位於牧羊草坪、高達七米的磐龍塔成為最受矚目的焦點，吸引包括台北地區各校童軍團體前來參觀，許多人皆攜朋引伴前來「登高」。

校長張家宜在上週一（13日）的開幕典禮上，盛讚淡江童軍團能結合服務與休閒活動，並與社區各級學校互動良好。中華民國童軍總會會長楊朝祥則稱許，淡江童軍團真正發揚童軍服務精神，培養品德好、體能佳的健康國民。

童軍團主任委員黃文智則感謝淡江，提供豐富多元的校園環境，讓童軍運動在此有更好的發展，由於童軍源起於英國貝登堡先生，未來也寄望蘭陽校園英式教學優美的環境，讓童軍團更有發揮的空間。童軍團並致贈童軍書籍一套75本，及五年份童子軍月刊給本校圖書館，並翻譯日本羅浮群手冊及「The Man Who Lived Twice—baden Powell」兩書，象徵童軍團不只是玩樂，也跨出了國際化的腳步。

淡江童軍團表示，磐龍塔工程費時一個月，高七米，使用250根孟宗竹，搭建七層，為六

角塔螺旋而上，造價不菲，估計逾八萬元。結構設計者台大化工四蘇嘉弘（亦為淡江童軍團員）說明設計理念：「最初構想是塔一定要高，高代表蒸蒸日上。本來想仿造巴黎鐵塔結構，後來發現電影魔戒中，剛鐸城就是這種六角型式，於是就採用這樣的設計。」

磐龍塔工程象徵童軍團員合力建造的高超技術、高耐力與高瞻遠矚的精神，預計該項工程將保留至耶誕節過後拆除，耶誕節前夕亦會應景地沿著扶手牽繩、繩上聖誕樹，同學們還可

以把握機會前往參觀。

李雅禎等15人當選學生議員

【記者鍾張涵報導】第十四屆學生議會議員選舉結果於上週五（17日）開票，這次應選名額為38名，由17人報名參選，15人當選，曾經是議長的三屆議員公行四B李健瑋竟然落選，他說自己是「高民調受害者」，沒有積極拉票應是落選主因。本屆選舉總投票率達5.6%。

其中企管二B彭士峰以127票最高票當選，在競爭激烈的管理學院，得到不錯的票數，彭士峰同學提出的政見有：延長圖書館的開放時

間、與各大企業作交流使學習與實務合一、提升校內醫務室的醫療品質。

這次文學院和外語學院皆有保障名額，只要參選即可當選，可惜卻沒有人報名參選，是這次選舉的一大遺憾。選委會表示，希望下次選舉時，這兩個學院都能有代表參選，讓議會選舉能更豐富，也更具公信力，這樣議會跟學校反映問題時也較能被重視。

歡慶耶誕 派對熱鬧登場

【記者葉正玲報導】隨著耶誕節的脚步越來越近，基督教社團分別舉辦耶誕活動，邀請同學一同感受濃濃的過節氣氛。

「第一次參加團契的活動，我覺得很好玩、很溫馨，明年還要再來！」公行二陳漢璇上週二（14日）參加校園團契舉辦的耶誕晚會，與近百名同學在V101教室提早歡慶耶誕。該社團將「耶誕誕生」的故事改編為歌舞劇，說台灣國語的小天使、青春可愛的牧羊人、大腹便便的瑪利亞，演出的同學均卯足全力，搞笑精采的表演引起台下同學熱烈迴響。

讚美社將於本週三（22日）晚上七時，在文鑄音樂廳舉辦「聽！號角響起」耶誕音樂晚會，邀請法國號演奏家孫自弘及鋼琴家李健慈演出，演奏曲目包括耶誕組曲、莫札特的法國號協奏曲，及現代改版的海頓主題變奏曲等，讚美社並精心製作感人短劇「最好的朋友」，歡迎大家共襄盛舉，用「心」來聆聽悅耳的耶誕樂音。

【記者顏淑惠報導】台北校園技術學院今年有特別的聖誕活動，院長徐錦基贊助購買一株3.5公尺高的耶誕樹，擺設在一樓中庭。技術學院聯合會會長莊佳蓁表示，今（20）日會分發小卡片給每位同學，同學們可將自己的新希望寫在卡片上，於週三將小卡片懸掛在大耶誕樹上許願。週五聯合學會同學將裝扮成聖誕老公公，發送糖果。

此外，淡水校園也有很多個學系及社團舉辦耶誕活動。弦樂社將於24日前往和信醫院舉行耶誕義演音樂會，讓住院者也能感受過節氣氛。公行系23日舉行耶誕制服派對，中工會在21日，三蘆校友會、中文進學班分別在24日舉行耶誕Party。

珠光妝點眼唇 耶誕夜妳最靚

【記者熊君君報導】彩妝社於上週四（16日）舉辦耶誕彩妝教學活動，副社長日文二黃詩烜和西語一蘇欣儀等同學擔任模特兒，在前任社長英文三解鈴容的巧手下，宛如耶誕舞會中的美麗精靈。

黃詩烜抹上金色眼影，運用大地色系作漸層效果，貼上捲俏假睫毛，搭配橘色的腮紅和唇蜜，再以珠光白色眼影特別在額頭、鼻樑、下巴處打亮，最後在眼周處灑上金色亮片，呈現華麗的妝容。

而蘇欣儀是使用藍色系的彩妝，灑上銀色的亮粉，造型冷艷；另一位同學則是紫色系的彩妝，給人甜美神秘的感覺。現場有同學自願擔任模特兒，請解鈴容為她打造適合的派對彩妝。

解鈴容強調：「眼妝和唇彩是最重要的部份，鼓勵大家打扮得漂漂亮亮去參加舞會。」因為舞會的燈光較為昏暗，所以可以使用較華麗的彩妝，搭配色系在眼妝部份灑上亮粉，會讓效果更加分，但是要注意適量，過多反而會顯得俗麗。副社長黃詩烜指出：「秋冬的主流色系是金色系和紫色系，建議大家可以搭配服裝選擇適合的彩妝，表現完美的造型。」今年的彩妝流行薄透的粉底，再配合上珠光蜜粉，選擇有珠光質感的唇彩，會使妝感更顯光澤亮麗。

活動看板

日期／時間	主辦／地點	活動名稱
12/20~12/24	畢籌會 商館前攤位	畢冊展示
12/20~12/24 11:00~14:00	電腦研習社 商館前攤位	寒假網頁營報名
12/20（一） 11:30~14:00	日文系學會 書卷廣場	搗麻糬大會
12/20（一） 12:30~18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	播放影片：高達週—Vivre sa vie (my life to life)
12/20（一） 19:00	英會社 E416	聖誕晚會
12/20（一） 19:30	文鑄藝術中心 文鑄音樂廳	美聲饗宴音樂會
12/21~12/26 11:00~12:00 14:00~15:00	海事博物館 3F放映室	播放影片：深海奧秘
12/21（二） 12:30~18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	播放影片：高達週—Le Mepis (Contempt)
12/21（二） 19:00	古典吉他社 文鑄音樂廳	「落在淡水的月光」音樂會
12/22（三） 12:30~18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	播放影片：高達週—Detective
12/22（三） 14:00~15:00	成人教育學院 台北校園D101	2005寒假海外研習團說明會（請先預約2321-6320）
12/23（四） 19:00	口琴社 文鑄音樂廳	期末成果發表會
12/23（四） 12:30~18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	播放影片：高達週—阿爾發城
12/23（四） 19:00	彩妝社 E416	指甲彩繪教學
12/24（五） 12:30~14:00	成人教育學院 B408	2005寒假海外研習團說明會
12/24（五） 12:30~18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	播放影片：高達週—斷了氣
12/26（日） 18:30	國標社 學生活動中心	期末成果展

掌中天地社本週成果展

【記者符懿報導】喜愛布袋戲的朋友們注意了！掌中天地之刀劍春秋社明（21）日起至23日在商館展示廳舉辦「天下無雙、捨偶奇誰」成果發表會。

社長水環三A鈞瑋表示，成果展分為靜態展與動態展兩大主軸：靜態展以布袋戲之戲偶、佈景與道具為主；另外有同人誌（cosplay）戲服展示及社團活動成果展示等。動態展由該社員擔綱演出大型木偶劇「御天劫」，演出時間為23日（週四）晚間七時。

各社團辦湯圓會聯誼

【記者陳泊村報導】明天（21日）是一年一度的冬至，各社團上週陸續舉辦湯圓晚會，雖然氣候溫暖，仍以湯圓聯誼，象徵歲末團圓之意。本週也有航太、財金系學會，以及輔宏、新竹、彰化、新莊高中等校友會及淡江學園男生宿舍舉辦湯圓晚會。

明德文化教育社率先於九日就舉辦湯圓晚會，中正高中校友會也在上週一（13日）吃湯圓。上週四（16日）更是好日子，有鳳山校友會舉行「漁人之夜——湯圓晚會」，運管系學會、二齊校友會、成績校友會都在同日共襄盛舉。上週五、六則有屏東校友會舉辦湯圓大會，高雄校友會、花蓮校友會、國術社、嘉雲校友會、登山社舉行湯圓晚會。

冬至當天，輔宏校友會、淡江學園舉辦湯圓晚會。另外，航太系學會今晚吃湯圓，財金系學會改吃湯餃。本週尚有新竹、彰化校友會於週三舉行湯圓晚會，彰友會除了湯圓還有交換禮物，讓大家在聖誕節交換彼此的祝福。週四則有新莊校友會舉行「雪中送炭圓圓會」，把暖暖心意傳送給大家。